PYTHON - ARYTMETYKA - ZMIENNE (27)

e Uruchom Python
e Z menu wybierz: File — New File (CTRL+N)
nowy plik
e Z menu w nowym oknie wybierz File — Save (CTRL+S)
e Zapisz dokument: Dokumenty, nazwa: ZMIENNE — Nazwisko Imi¢
od czasu do czasu zapisuj wyniki swojej pracy
UWAGA
- nie uruchomisz programu, jezeli plik nie bedzie zapisany
- obok gotowego programu podane sa przykladowe wyniki dzialania programu
- wielko$¢ liter w zmiennych ma znaczenie

Kwadrat (3)

Oblicz pole powierzchni i obwod kwadratu 0 boku, ktérego warto$é¢ bedziesz
wpisywal z klawiatury

e Wpisz do ekna edytora program
UWAGA - z prawej strony wynik dziatania programy dla bok=100
bok=input {'Podaj bok:"')} -7
bok=int (bak)
pol=bok*bok
obw=4*bok
print ("Pole=",pol)
print {'obwad=", obw})

Podaj bok:100
Pole= 10000
Obwod= 400
>>> ||

input - wezytujemy z klawiatury tekst 1 zapamigtujemy w zmiennej bok

int - tekst w zmiennej bok zamieniamy na liczbg i zapamigtujemy w zmiennej bok
e Uruchom program poleceniem Run (F5)
e Wpisz z klawiatury swoj numer z dziennika

e Zrzut ekranu programu 1 wynikéw wklej do ramki
UWAGA — ustaw oba okna obok siebie
UWAGA — usun przyktadowy zrzut

Komentarz

Poprzednie zadanie bedzie przeszkadzalo w wykonaniu nastepnych,
wiec mozna je usunac lub ,,wzia¢ w komentarz”.
e Na poczatku i na koncu programu wstaw po trzy apostrofy

Kula (3)
Oblicz pole powierzchni i objetos¢ kuli, gdy z klawiatury wpisujemy promien R.
WZORY V=4/3*PI*R? P=4*P|*R?

e Wpisz do ekna edytora program
R=int (input('Podaj promien:"'))
PI=3.14
V=4/3*%*PI*R**3
P=4*PI*R**2 2 = Podaj promien:100
print ('Objetos¢é =',round(V,2)) objetoéé= 4186666.67
print('Pole =',round(P,2)) |pole = 125600.0
UWAGA - z prawej strony wynik dzialania programy dla R=100 bez zaokrgglenia i z zaokrggleniem



Pl - zmienna, w ktorej przechowujemy liczbe PI
int(input())- wczytujemy z klawiatury tekst i zamieniamy na liczbe — w jednym wierszu
round - zaokraglamy liczb¢ do 2 miejsc po przecinku
wx - potegowanie
e Uruchom program
e Wpisz z klawiatury swoj numer z dziennika
e Zrzut ekranu programu i wynikow wklej do ramki

Basen (3)

Oblicz objetos¢ basenu o wymiarach AxBxH.
Oblicz powierzchni¢ plytek, ktore postuza do wylozenia $cian i podlogi.
Zmienne A, B i H wpisujemy z klawiatury.

e Whpisz do ekna edytora program (moze by¢ bez komentarzy)
A=int (input ('Podaj bok 1:'))
B=int (input ('Podaj bok 2
H=int (input ('Podaj wysockos&:'))
V=RA*B*H Podaj bok:4
P=2*A*H42*B*H+A*E #4 Sciany boczne i jedna podioga Fodaj bok:s

0 — oo o .y Podaj wysockoscé:l

print ('Objetosc basenu=',rcund(V, 2)) Objetosé basenu= 20
print ('Powierzchnia piytek=',round(P,2)}) Powierzchnia piytek= 38
# - w dowolnym miejscu programu mozemy umiesci¢ komentarz

e Uruchom program

o Wpisz z klawiatury dowolne boki i wysoko$¢ rowng numerowi z dziennika

e Zrzut ekranu programu i wynikéw wklej do ramki

|

Oporniki (3)
Opor pewnego obwodu elektronicznego skladajacego sie z 3 opornikow R1, R2, R3

1
1R

mozna wyliczy¢ z wzoru —3 5 T

Rz °R3
Whpisz z klawiatury te trzy opory i oblicz opornos¢ obwodu.

e Wopisz do ekna edytora program (moze by¢ bez komentarzy)

Rl=Ffloat {input {'Podaj R1:"}) Podaj R1-1.5
R2=float {input {'Podaj R2:"}) . )
R3=float (input {('Podaj R3:"}) POda:ll R2:2.5
R=(1+1/R1)/ ((1+1/R2)+(2+1/R3)) Podaj R3:3.5

print ('Opér="', round (R, 4} ) Opdr= 0.4522
Jezeli wiersze wyglgdajq podobnie, to je kopiuj
float - liczby rzeczywiste — wpisujemy z kropka

e Uruchom program
e Wpisz z klawiatury dowolne opory
e Zrzut ekranu programu i wynikéw wklej do ramki

|

Pitagoras (3)

Oblicz przekatng prostokata o bokacg A i B, ktorych wartosci wpisujesz z
klawiatury.
e Wpisz do ekna edytora program (moze by¢ bez komentarzy)

A=int (input ('Podaj bok A:')) P-:::daj SEE SE2
B=int (input {'Podaj bok B:'}) ol bOk_E' <

print {'Przekgtna="',round(P,2))
**(1/2) - pierwiastek drugiego stopnia
e Uruchom program
e Whpisz z klawiatury dowolne boki



e Zrzut ekranu programu i wynikow wklej do ramki

Satelita (3)

Pierwszg predko$é kosmiczng obliczamy z wzoru v = ’%, gdzie masa Ziemi M=6 -

1024, promien Ziemi R = 6,4-10°, stala grawitacji G = 6,66 - 1011
G, M i R wpisz z klawiatury stosujgc notacje naukowsq.
e Wpisz do ekna edytora program (moze by¢ bez komentarzy)

M=float (input ("M=")) ============= |

G=float (input ('G=")) M=cel4

R=float (input ('E=")) G=6.66e-11
R=6.4e6

v=(G*M/R) ** (1/2) v= 7901.7403

print {('v=',round(v,4)) >>>

e Uruchom program
e Wpisz z klawiatury G, M, R stosujgc notacje¢ naukowg
e Zrzut ekranu programu 1 wynikéw wklej do ramki

Walec (3)

Prostokatny arkusz blachy o wymiarach A X B mozna zwina¢ w dwojaki sposob,
otrzymujac powierzchnie boczng walca. W ktorym przypadku walec bedzie mial
wiekszg objetos$¢?
Zmienne A i B wpisujemy z klawiatury.
Wylicz i wypisz obie objetosci.
WZORY O=2*PI*R V=PI*R?*H
UWAGA. Blache mozna zwing¢é wokot boku A lub B, ktory staje sie okregiem o obwodzie O. Z obwodu
mozna wyliczy¢ promien, a potem objetosc.
e Wpisz do ekna edytora program (moze by¢ bez komentarzy)
A=int (input {'Podaj bok A:'})
B=int {input {('Podaj bok B:'})
PI=3.14
RA=2/ (2*PI) #zwijamy wokd: boku A
RB=B/ (2*PI) #zwijamy wokd: boku B

VA=PI*RR**2*B Podaj bok A:100
VB=PI*RB**2%*p Podaj bok B:200
print ('VA=', round (VA,2) ) VA= 159235.67

print ("VBE=', round(VB,2}} VB= 318471.34

RA - promien, gdy zwijamy wokot boku A, ktory staje sie obwodem okregu
VA - objetosé, gdy zwijamy wokot boku A, bok B staje sie wysokoscig walca
# - w dowolnym miejscu programu mozemy umiesci¢ komentarz

e Uruchom program
e Whpisz z klawiatury swdj numer z dziennika i numer swojego kolegi
e Zrzut ekranu programu i wynikow wklej do ramki

Zupa (3)

Kociol o Srednicy 60 i wysokosci 40 caly wypelniony jest zupa. Chochla ma ksztalt
polkuli o promieniu R. Harcerze dostaja po jednej chochli zupy na talerz.

Whpisz z klawiatury promien chochli i wylicz ile talerzy mozna nig zapelni¢?
UWAGA — Objetosé kotta nalezy podzieli¢ przez objetosé jednej chochli

e Wopisz do ekna edytora program



D=g60

H=40

PI=3.14

Rch=int {input {'Poda] promien chochli="})}

Vch=0.5%4/3*PI*Rch**3 #jedna chochla to pdt kuli

Vko=PI* (D/2) **2*H fpromie’ to polowa Srednicy

ILE=Vko/Vch Poda] promiefni chochli=1
print ('Tyle chochli - ',round{ILE,2}) Tyle chochli — 54000.0
Vch - objetos¢ jednej chochli — polowa kuli o promieniu Rch

Vko - objetos¢ kotla o promieniu D/2 i wysokosci H

e Uruchom program
e Wpisz z klawiatury swoj numer z dziennika
e Zrzut ekranu programu i wynikow wklej do ramki

Brzoskwinia (3)

Do garnka o promieniu 15, wypelnionego woda wpadta kulista brzoskwinia o
srednicy DB. O ile podniesie si¢ poziom wody w garnku?
Whpisz z klawiatury Srednice brzoskwini i wylicz réznice poziomow?
UWAGA Objetos¢ kulistej brzoskwinii jest rowna objetosci wypartej przez nig wody
e Wopisz do ekna edytora program

PI=3.14

Rg=15

Db=int(input('é:edn;:a brzoskwinii="})

Rb=Db/ 2 fpromien to polowa Srednicy

Vb=4/3*PI*Rb**3 #objetosSE brzoskwinii

H=Vb/ (PI*Rg**2) fwysokoSE walca wyparte] wody $rednica brzoskwinii=100
print ('Réznica pozioméw - ', round(H,4)) Réznica pozioméw — 740.7407
Vb - objetos¢ brzoskwinii o srednicy Db

H - roznica poziomow rowna objetosci walca wody wypartej przez brzoskwinie

e Uruchom program
e Wpisz z klawiatury swdj numer z dziennika
e Zrzut ekranu programu i wynikéw wklej do ramki




